
épített völt. A sarcıkhöz egy késöbbi építési periödus
sörán, egy D-i irányba futö 1 m szélességű falat építet-
tek, amely törtköböl készült.

A nyugati eldalen, a palötaépület ÉNy-i sarkátöl
Ny-i irányú középkeri várfal tevábbi felytatását tártuk
fel egy kis szakaszön, a török várfalön kívüli területen.
Visszabnntva alapözták rá a török várfalat.

Az elözö évben megtaláltuk a vár remán keri É-i
várfalának egy kis szakaszát. Ez évben feltártuk a fal
lábazati kiülését és az alapezás síkját, valamint nyugati
fölytatásának egy kis részletét. A fal ezen a részen több
mint 2 m magasan áll a középkeri szint fölött.

A fent említett rnmánknri várfal ÉNy-i sarkát egy
kör alaprajzü saröktoreny zárja le.

Az ásatás során feltűnöen kevés mázatlan kerámia
került elö az alsöbb rétegekböl., faragetr köanyagcıt pe-
dig nem leltünk.

A munkát az OlvívH hitelkeretéböl és a „Közép-
keri Egyetem Alapítvány" közreműködésével végez-
ti'ık.

`

Munkatárs: Füzér Röbertné, Szijártö Kálmán
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161 . Szekszörd, Szölöhegy
(Telnci megye) Kk
Földkitermelés sörán Szekszárd déli határában egy
18-19. századi csentvázat és két 14-15. századi ke-
mencét bnlygattak meg, amelyeket feltártunk.

ÓDOR János GÁBOR

162. Szendrö, Várhegy
(Bersed-Abcıúi-Zemplén megye) KÚ
Fölytattuk a felsövár tavaly megkezdett feltárását. Az
ásatást Szendrö váres önkermányzata finanszírezta.

Feltártuk a DK-i bástya déli és keleti hemlökfalát,
valamint részben az északi és nyugati szárnyfalakat.
Megállapítöttuk., hegy a bástya déli és nyugati öldalát
a 17. század utelsö harmadában átépítették. Az átépí-
tés szintén tört niészköböl készült: a hemlekfal vastag-
sága 270 cm, a középütt belsö támpillérrel erösített
nyugati szárnyfal mindössze 150 cm szélességű.

A belsövárat 3 kutatöárnkkal vizsgáltuk. Megálla-
pítöttuk, hegy a belsövár dnmbja mesterséges feltöltés.
Ezt 220 em vastag sekszögű falazat vette körül. Megta-
láltuk a belsövár körüli külsö járöszintet és az egyker a
belsövár közepén állt teröny maradványait. A töreny
sekszögű alaprajzú velt (korabeli ábrázelásek szerint
nyelcszögű), a feltöltésbe süllyesztett pincéjének falait
helyenként az utölsö köserig kiszedték. A tercınyhez
bejárati építmény csatlaközött, melynek részben kisze-
dett alapfalát megtaláltuk. A leletanyagban nincs biz-
tösan a 16. század közepe elé keltezhetö tárgy, így nagy
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valószínűséggel állíthatö, hegy a Bebek család szendröi
vára nem a Várhegyen állt. A leletanyagböl megemlí-
tendök a vas ágyügölyök, 2 csnnt késnyél, vas fcıgö,
kályhacsempe-töredékek.

TOMKA GÁBOR

163. Szenfe, Hemekbénycı
(Nögröd megye) Ü
18-19. századi temető egy sírjának leletmentése tör-
tént. A falu laköi török temetöként tartják számön a
lelöhelyet. A bányafalban jelentkezö sírnak a fejrésze
már megsemmisült. A kibentött, valöszínűleg nöi váz
melléklete egyszerű fagyöngyökböl összeállített elvasö,
kisméretű brnnz feszülettel. A sírban megfigyelhető
völt a kepörsö famaradványa is.

A munkában részt vett: Veres György restauráter.
MAJCHER TAMÁS

164. Szécsény, Forgách-kastély
(Nögröd megye) Kk; KŰ
A külsö ivövíz-vezeték cseréjéhez kapcselödö lelet-
rnentés, illetve helyszíni felügyelet a régi vezeték
nyemvenalán jelentkezö., a középknri várkastélyhez és
a barekk kastélyhöz kapcselödö tibjekturn-részletek de-
kumentálására szerítkezett. (Az 1974-1975-ben vég-
zett feltárásök az akkör már lehelyezett közművek kör-
nyezetére nem terjedtek ki.) A kastély nyugati szárnya
elött egy, valöszínűleg a déli belsö várfalhnz ragasztött,
a 18. század elején épített épület sevány hemekha-
barcsba rakött falait figyeltük meg. A falvastagság 50
és 70 em között váltözött. A nyugati rizalit elött egy, a
közművekkel erösen röngált, legalább 180 cm széles
köfal velt megfigyelhetö. A fal fölött 16-17. századi le-
letekkel darált humuszes hulladékréteg hüzödntt. A
nyugati kertbe futö vezeték két, a vár nyugati szárnyá-
hez tartezö köfalat vágcıtt át. A munka kapcsán az
1974-1975-ös ásatásek összesítö alaprajzára kerültek
az újabb részletek és a felmérhetö működö, vagy ke-
rábban kiiktatett közművek is.

MAJCHER TAMÁS

165. Székesfehérvár, Fö u. 2.
(Fejér megye) U
A telek tulajdönösa 1698-ban Haas jánös Henrik völt,
1712-ben úgy említi az ingatlant, hegy a tulajdenes
maga'lépítette, ez évi használatbavételét követöen.
1727-ben Daröczi Ferenc Tölna megye alispánjának
tulajdnnában völt.

A ház azenban - mint az elsö látásra megállapítha-
tö - nem egységes építmény. Egyes részletei alapján
(földszinti ajtö- és ablakkeretek, pince) a 18. század
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